

Это нужно не павшим, это нужно живым!

В преддверие праздника Победы под таким девизом состоялась экскурсия по местам действия советских разведывательных групп, работавших в Восточной Пруссии. Организатором и вдохновителем стал член Союза писателей России, детский писатель Сергей Аркадьевич Гошев.

Ученики и родители 6-В класса готовились к этой экскурсии серьёзно. Ребята узнали, какие улицы в нашем городе носят имена героев Великой Отечественной войны, какие разведывательные группы были выброшены в наш район. Родители подготовили цветы для возложения к каждому памятнику и обелиску.

Ещё в автобусе ребятам начали рассказывать, что Победа ковалась не только на фронте, но и в тылу противника. Первый памятник здесь у Большого Мохового болота в Славском районе за деревьями, не сразу заметишь высокий стальной обелиск, щит и меч у подножия стелы (символ разведки) и надпись: «Зам. командира разведгруппы «Джек» лейтенанту Николаю Шпакову». Здесь остались первые капли-гвоздики – символ памяти и скорби.

Ребята внимательно слушали рассказ о спецразведгруппах, работавших в Восточной Пруссии. Три парашютных купола – это памятник тем, кто шёл в тыл врага, зная, что может никогда уже не вернуться. Опять у подножия ложатся алые гвоздики, как капли крови, погибших разведчиков.



Гвоздики на гранитной плите



Памятник военным разведчикам Великой отечественной войны

Впереди Большаково – стратегический важный пункт. Здесь братская могила советских воинов, погибших в январе 1945 г. И опять ребята возлагают цветы, чтят память минутой молчания.

Автобус останавливается у обелиска западнее шоссе Большаково-Гастеллово. Это памятник разведывательно-диверсионной группе "Мороз".



Минута молчания



Большаково. Мемориальный комплекс



Цветы ложатся на фуражку

На невысоком холме на бетонной плите установлена стела тоже стилизованная под парашюты. На лицевой плоскости стелы пятиконечная звезда и надпись: "В этом месте в ночь на 25 июля 1944 г. высадилась разведывательно-диверсионная группа "Мороз". На мемориальной доске - именной список группы "Мороз". Группа погибла вся сразу... И здесь ребята оставляют цветы, красные гвоздики.



У памятника разведгруппе "Мороз"

Экскурсия закончилась у мемориала «Танк» в г.Советске. Минута молчания, возложение цветов.
Это нужно не павшим, это нужно живым!

Добавить комментарий

Комментарии